

中国网事·感动2022

三季度网络感动人物评选启动

新华社北京9月2日电 9月2日,“中国网事·感动2022”三季度网络感动人物评选启动,将从17位(组)“感动人物”候选人中评选产生10位(组)季度当选者。

通过江苏、湖北、陕西等省份各级党委宣传部、网信办以及媒体等机构推荐,经组委会审核筛选,共17位(组)入选三季度网络感动人物候选人。

在候选人中,有反哺桑梓的村支书。2007年,武汉市江夏区法泗街大路村胡涛返乡带动乡亲共发

展。他推进村村湾集并,强化村庄产业引领,创新村庄服务机制。如今,在他的带领下,大路村已从“空壳村”变成年产值上亿元的生态村。

候选人中,有一对夫妻,从护林员到望火楼瞭望员,他们做塞罕坝“林场的眼睛”23年。23年来,刘军夫妇与孤寂、艰难为敌,在115万亩森林深处,纵然鬓边青丝悄然变白发,他们仍用信念守着苍翠林海。

“川A英雄”是成都三环路灭火救援群体。6月18日,成都三环路,一辆厢式货车发生交通事故,

车辆起火,司机被困。危急关头,一个个“无名英雄”挺身而出,冒着浓烟和火苗,不到5分钟,成功救出被困司机。

这些候选人或躬耕于农田助力乡村振兴,或穿梭于都市贡献个人力量。他们在自己的岗位上刻苦钻研、默默奉献,用责任和使命时刻冲锋在前。他们平凡如你我,又璀璨若繁星。

本次评选网络投票时间为9月2日10时至9月15日11时。公众可通过新华网PC端、新华网客户

端等渠道参与投票,同时也可参与#网聚感动##感动推荐官#微博话题互动,了解感动人物故事。本次评选结果将于9月16日公布。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办,自2010年起已举办十二届。该活动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。

宝鸡推荐的3人全部入选,分别是:ws04“‘女猪倌’的乡村振兴梦”张凌云;ws09“用工匠精神建设国家桥梁”王汝运;ws12“两难时刻见证医者仁心”许向东。

投票时间9月2日10时至9月15日11时,每个IP每天可投票一次,希望广大网友踊跃给他们投票。

请为宝鸡三名候选人投票

女猪倌的乡村振兴梦 张凌云 (中共宝鸡市委文明办推荐)



张凌云,女,1987年2月生,宝鸡市凤翔区陈村镇人,中共党员,本科学历,陕西省高级职业农民。现任宝鸡市凤翔区陈村镇槐北村党支部书记、陕西省第十三次党代会代表、团中央十八大代表、全国妇女十二大代表。

2011年,24岁的张凌云大学毕业后,没有留在大都市发展,而是回到了农村,开始了养猪事业。张凌云

把养殖场作为“能源中心”,免费为群众安装了输气管道、沼气灶头和卡表,为槐北村群众通上了沼气清洁能源,并以“补贴”的形式,每方沼气仅售1元供给农户,还对全村38户贫困户直接免费供气。在她的倡议下,全村共安装沼气327户,通过使用沼气,全村群众每年可节约电费12万元,带动当地80余名群众务工

就业,实现了经济效益、社会效益、生态效益“三丰收”。

创业的路上受了多少苦、流过多少泪,张凌云从不向人提起。但是,当她获得了一点成功,却把乡亲们的疾苦记在心头。2015年,“精准扶贫”的号角响彻三秦大地,她积极参与、主动作为,帮助镇村开展脱贫攻坚工作。她坚持扶贫与扶志、扶智相结合,

每年都组织几场生猪养殖、蔬菜种植技术培训,邀请市县专家教授、技术骨干为大家进行专业辅导和技术指导,累计受益群众已超过千人。

张凌云主动挑起了社会责任,竭尽所能,带领槐北村贫困群众发展种植养殖产业,走出了一条“发展循环农业助力脱贫致富”的康庄大道。她在继续做好循环农业的同时,积极带动父老乡亲发展产业、增收致富,努力朝着农业强农村美农民富乡村全面振兴的伟大目标不断前进。

用工匠精神建设国家桥梁 王汝运 (中共宝鸡市委文明办推荐)



王汝运,男,1970年1月生,中共党员,中铁宝桥集团有限公司电焊特级技师。自1986年参加工作以来,仅有初中文化的他,立足岗位,勤学苦干,不断攀登自己的人生高峰,实现了从学徒工到大工匠、从普通员工到全国劳模的“华彩人生”。同时,王汝运凭借

一身精湛的技艺、高超的实力和拼搏的作风,先后投身10多座国家重点桥梁工程的建设,以100%的工作创造100%的业绩,为中铁宝桥打造“中国桥梁”国家名片作出了突出贡献,被誉为“我国桥梁行业的一名大国工匠”。他先后获得全国劳动模范、全国技术能

手、中华技能大奖等荣誉,享受国务院特殊津贴。

在焊工这个岗位上,王汝运已经做到了极致。从最初连图纸都看不懂的初中毕业生,到如今中国桥梁建设有突出贡献“大国工匠”,王汝运用36年时间证明,只要肯钻研,技术工人照样可以

创造辉煌。“一花独放不是春,百花盛开春满园。”今天的王汝运依旧忙碌在一线,同时发扬劳模精神,培养出了一批批工匠人才。他说:“要努力影响和带动广大职工群众把实现个人梦想与企业命运紧密联系起来,以个人梦助力企业愿景实现,以企业发展梦助力中华民族伟大复兴的‘中国梦’实现。”

两难时刻见证医者仁心 许向东 (中共宝鸡市委文明办推荐)



陕西省宝鸡第三医院骨科主任许向东,用医者的仁心和善念,在救治病人的同时,想方设法减轻患者负担。他注重传承,将自己毕生所学毫不保留地传授给科室其他同志,让科室建设取得了长足发展。

自1989年大学毕业从事骨科临床工作以来,许向东不断提升专业知

识,刻苦钻研业务,在宝鸡较早地开展了脊柱疾病的前路手术治疗。在老年骨质疏松性骨折的介入治疗、粗隆部骨折的微创治疗及脊柱退行性疾病治疗方面进行了大胆探索,积累了丰富的临床经验,受到患者一致好评。

2019年10月14日下午3时许,在宝鸡第三医院17楼手术室,许向

东正准备给一名85岁的老年患者做右股骨粗隆间骨折手术,突然接到了同事打来的电话,得知他的父亲病危。原来许向东86岁的老父亲于9月16日不慎摔伤致颅脑损伤,一直在医院16楼重症医学科抢救。听闻噩耗,许向东匆匆来到抢救室见了父亲最后一面后,强忍着内心的悲痛,

迅速返回手术室,坚持给患者做完了手术。直到当晚7时左右手术结束,他才回到父亲身边,与家人处理父亲的后事。患者及其家属事后才得知了这一切,令他们没有想到的是,当晚11时,许向东又来到病房查看患者术后情况,交代注意事项。许向东坚持患者至上,在父亲病危之际,他忍着巨大悲痛坚持为患者做完手术的事迹感人至深,广大网民称赞他“医者仁心”“大爱大孝”。

我市远距离大载重无人机试飞成功



本报讯 9月1日上午,由陕西壹控智飞智能科技有限公司自主研发的油电混合动力无人机试飞成功。本次试飞远距离大载重,试飞的是低空物流无人机(见右图),飞行航线从金台区胜利塬壹控智飞商务到蟠龙塬壹控智飞总部,飞行距离11公里,飞行时长10分钟,载重25公斤,测试全自主飞行和地面站控制飞行取得圆满成功。

据悉,陕西壹控智飞智能科技有限公司是我市一家集无人机研发、定制、培训、销售及飞行服务于一体的科技公司,该公司致力于无人物流、救援、抢险、侦察、航测等领域,主要研究方向为油电混合动力长续航大载重无人机,解决特殊用途的无人机方案和整机定制,同时开展载人飞行器开发和低空物流无人机开发,被民航总局授权为宝鸡地区唯一一家无人机飞行执照培训机构,也是陕西航空学会会员单位、青少年航模无人机基地、宝鸡市农用无人机研发基地。

本报记者 孙海 邓亚金

金台区探索推行揭榜挂帅工作机制——570余名党员干部主动揭榜

本报讯 “我对招商工作有经验,但目前岗位参与不到全区对外招商工作。通过揭榜挂帅工作机制,让我有幸成为驻珠三角招商小分队成员,有了展示的机会和平台。”近日,金台区金河工业园区办公室主任赵晓妮高兴地说。据了解,金台区探索推行揭榜挂帅工作机制,全区累计已有570余名党员干部主动请缨“揭榜”。

揭榜挂帅工作机制是根据“急难险重”和阶段性攻坚任务,按照主动请缨、组织优选、沙场点将相结合的方式,组织引导广大干部积极参与,综合各岗位“揭榜”干部年龄、性别、经历、专业特长、能力素质等情况,综合比选,点将挂帅。驻外招商是揭榜挂帅的一个“榜单”项目。目前,金台区经过比选,组建了5个揭榜挂帅驻外招商小分队,每个小分队由1名科级领导干部带

队,统筹科学调配2名“揭榜”干部,奔赴京津冀、珠三角、长三角、长江中游、成渝经济圈等片区开展招商引资工作。

“我们按照揭榜挂帅工作机制有关规定,对驻外招商小分队专门进行了针对性的业务培训,同时专设一名联络员定期与各招商小分队联络沟通,全力做好服务保障,及时做好揭榜任务考核评估有关工作,确保目标任务圆满完成。”驻外招商小分队“制榜”单位负责人、金台区招商局局长马亮介绍道。

据了解,揭榜挂帅工作机制促进了金台区各项工作的开展。2022年以来,金台区110个在建招商项目实现到位资金128.9亿元,排名全市第三,利用外资3281万美元,位居全市首位,为建设“首善之区”、推动高质量发展提供了有力保障。

(沈荣玉)